



坐独轮手推车的妇女。



晒兽皮的人家。



观看斗鸡表演的人群。

百年前的开封 原汁原味的中原记忆

老照片



“十一”假期有8天时间，有人选择宅在家里，有人选择外出游玩，太远了怕劳累，许多周口人不约而同地选择了去开封。为什么？因为开封是六朝古都，汇聚了天下美食，好玩好看的景点也多，又距离周口很近，所以去开封成了假期首选。很多人不止一次地去过开封，可历史上的开封到底是个什么样子却不得而知。为此，笔者精选了一组摄于1917年的开封老照片，带您回味那原汁原味的中原记忆！



龙亭公园的古建筑，有史可据的可上溯到唐德宗李适在位时（780—805年）所建的永平军节度使治所——藩镇衙署。之后，五代中的后梁、后晋、后汉、后周相继将其改建为皇宫。北宋时的皇城（包括皇宫）亦在此，称之为大内。金代后期，亦以此为皇宫。至明，当时的统治者又大兴土木兴建周藩王府。康熙三十一年（1692年），曾在原周王府煤山上修建了一座万寿亭，亭内供奉皇帝万岁牌位，每逢节日大典或皇帝诞辰，地方官员来此遥拜朝贺。于是煤山改名为龙亭山，简称“龙亭”。



开封城墙全长14.4公里，是中国现存的仅次于南京城墙的第二大古代城垣建筑。历经战乱和黄河泛滥，如今的城墙之下叠压着5层古城墙，虽历经多个朝代修复，其规模、格局乃至重要坐标都未改变。当地政府自1994年始对城墙进行了整修。



铁塔始建于公元1049年（北宋皇祐元年），是1961年中国首批公布的国家重点保护文物之一，素有“天下第一塔”之称。铁塔高55.88米，八角13层，因此地曾为开宝寺，又称“开宝寺塔”。又因其遍体通彻褐色琉璃砖，混似铁铸，从元代起民间称其为“铁塔”，在900多年中，历经了37次地震，18次大风，15次水患，而巍然屹立。

(旧影阁)